



Τμήμα Καρδιοαγγειακής & Αναπνευστικής
Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης
Π.Σ.Φ.

21^ο Ενημερωτικό Δελτίο
Οκτώβριος, Νοέμβριος,
Δεκέμβριος 2019



Αγαπητά μας μέλη,

Επιστρέφοντας από τις καλοκαιρινές
διακοπές
σας ευχόμαστε *Καλό φθινόπωρο* με
ενεργή συμμετοχή σε όλες τις
επιστημονικές δράσεις του τμήματος!

Η ΣΕ ΕΤΚΑΦΑ

Συνάντηση Λέσχης Περιοδικού «JOURNAL CLUB» 5 Οκτωβρίου 2019

Στις 5 Οκτωβρίου 2019, ημέρα Σάββατο, ώρα 11:00πμ θα πραγματοποιηθεί συνάντηση Λέσχης Περιοδικού στα γραφεία του ΠΣΦ. Εισηγητής θα είναι ο κ. Γρηγοριάδης Κωνσταντίνος για το σχολιασμό του άρθρου: «The respiratory effect of tracheal gas insufflation (TGI) on tracheostomized spontaneously breathing ICU patients»

Σας περιμένουμε όλους !

Συμμετοχή του ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ στο 40^ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, 17-19 Οκτωβρίου 2019, Ιωάννινα

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι για πρώτη φορά θα υπάρξει επίσημα φυσικοθεραπευτική παρουσία στο ετήσιο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο.

Το ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ θα δώσει ενεργό παρόν στο 40^ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας (ΕΚΕ) με μία Στρογγυλή Τράπεζα τεσσάρων ομιλιών από ιδιαίτερα έμπειρους και καταρτισμένους - ακαδημαϊκά και κλινικά- συναδέλφους στη συμβολή της Φυσικοθεραπείας τόσο στην πρόληψη όσο και στην αποκατάσταση διαφόρων καρδιοαγγειακών νοσημάτων.

Το 40^ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο θα διεξαχθεί στις 17-19 Οκτωβρίου 2019 στα Ιωάννινα και η φυσικοθεραπευτική στρογγυλή τράπεζα θα λάβει χώρα Παρασκευή 18/10/2019, ώρα 16.30-18.30μμ.

Το κόστος συμμετοχής των φυσικοθεραπευτών στη στρογγυλή τράπεζα είναι εντελώς Δωρεάν.

Το κόστος συμμετοχής παρακολούθησης όλου του συνεδρίου της ΕΚΕ για τους συναδέλφους φυσικοθεραπευτές που επιθυμούν να λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης ανέρχεται στην ειδική τιμή των 30 ευρώ.

Η ΣΕ του ΕΤΚΑΦΑ πιστεύει ότι η παρουσία των Φυσικοθεραπευτών σε ένα τόσο μεγάλο Καρδιολογικό Συνέδριο είναι απαραίτητη και ανοίγει νέους ορίζοντες συνεργασίας αλλά και εγκυρότερης διάδοσης της αναγκαιότητας της φυσικοθεραπείας και αποκατάστασης στα καρδιοαγγειακά νοσήματα.

**Σας περιμένουμε όλους εκεί για να ανταλλάξουμε απόψεις σε ένα πολύ σημαντικό
ιατρικό συνέδριο!**

**Συμμετοχή του ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ στο 28^ο Πανελλήνιο
Πνευμονολογικό Συνέδριο
Αθήνα 13-15 Δεκεμβρίου 2019**

Συνεχίζουμε και φέτος τη συνεργασία του ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ με την Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία (ΕΠΕ), συμμετέχοντας με στρογγυλή τράπεζα 4 ομιλιών στο 28^ο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο, στις 13 Δεκεμβρίου 2019, ημέρα Παρασκευή και ώρα 16:00-17.30 στην Αθήνα.

Το κόστος συμμετοχής φοιτητών και πτυχιούχων φυσικοθεραπευτών στη φυσικοθεραπευτική στρογγυλή τράπεζα είναι εντελώς **Δωρεάν**, ενώ το κόστος συμμετοχής παρακολούθησης όλου του συνεδρίου ανέρχεται στη **τιμή των 50 ευρώ**.

Σας περιμένουμε όλους εκεί για να ανταλλάξουμε απόψεις σε ένα πολύ σημαντικό ιατρικό συνέδριο!

**Πραγματοποίηση Συνεδρίας Netwotking Session από το
ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ στο 29ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο
Φυσικοθεραπείας 29-30 Νοεμβρίου & 1 Δεκεμβρίου 2019 Αθήνα**

Το ΕΤ θα πραγματοποιήσει «Networking session», στο οποίο θα υπάρξει η δυνατότητα παρουσίασης των νεότερων εξελίξεων στη φυσικοθεραπεία του καρδιοαγγειακού, αναπνευστικού και βαρέως πάσχοντος ασθενούς στη ΜΕΘ από τρεις προσκεκλημένους ομιλητές από τα Τμήματα Φυσικοθεραπείας της Ελλάδας αλλά και από έμπειρους διδάκτορες/κλινικούς με τρεις εισαγωγικές ομιλίες ανά κατεύθυνση του επιστημονικού τμήματος, αντίστοιχα.

Ταυτόχρονα, θα υπάρξουν τρεις τράπεζες/σταθμοί στο ίδιο χώρο της συνεδρίας που θα αντιστοιχήσουν στις προαναφερθείσες τρεις κατευθύνσεις, οι οποίες θα στελεχώνονται από μέλη του τμήματος με ειδικό ενδιαφέρον και εξειδικευμένοι στο εκάστοτε αντικείμενο.

Σας περιμένουμε να συζητήσουμε όλοι μαζί, ακροατήριο και επίσημοι συμμετέχοντες, και να ανταλλάξουμε απόψεις, εμπειρίες, γνώσεις με στόχο την προαγωγή της επιστήμης μας!

Νέα

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ακυρώθηκε η συνεργασία του ΕΤΚΑΦΑ ΠΣΦ με την εταιρεία Serinth που θα κάλυπτε ως χορηγός τα έξοδα των τεσσάρων ομιλητών μας στο 40^ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας στα Ιωάννινα (17-19 Οκτωβρίου 2019).

Προσεχή Συνέδρια

- 40^ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, 17-19 Οκτωβρίου 2019, Ιωάννινα
<https://www.hcs.gr/UsersFiles/Documents/Congresses/Panellinia/40th%20Panellinio/programma26.09.pdf>
- 22ο Πανελλήνιο Θεματικό Συνέδριο Εντατική Θεραπεία & Επείγουσα Ιατρική, 28-30 Νοεμβρίου 2019 Αμφιθέατρο 251 ΓΝΑ.<https://www.icutopics.com/conference-program/>
- 28^ο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο Αθήνα 13-15 Δεκεμβρίου 2019 www.28pneumonologiko2019.gr
- 29ο Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας 29-30/11 & 1/12 2019. <https://congress.psf.org.gr/>

Με βάση το προκαταρκτικό πρόγραμμα του συνεδρίου, στις στρογγυλές τράπεζες περιλαμβάνεται: Η θεραπευτική άσκηση στην αποκατάσταση ασθενών με χρόνια πνευμονικά και καρδιοαγγειακά νοσήματα. Ενώ γενικότερα στα θέματα που θα καλυφθούν περιλαμβάνονται: Η θεραπευτική άσκηση στην αποκατάσταση καρδιακών, αγγειακών νοσημάτων και στην αρτηριακή υπέρταση • Θεραπευτική άσκηση και φυσική δραστηριότητα στη παχυσαρκία και λιπιδαιμία • Θεραπευτική άσκηση και φυσική δραστηριότητα στο σακχαρώδη διαβήτη

*Περιμένουμε τα επιστημονικά και επαγγελματικά νέα σας που
άπτονται της θεματολογίας του Τμήματος!!*

Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ)
Επιστημονικό Τμήμα Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης
(Ε.Τ.Κ.Α.Φ.Α.)

Λ. Αλεξάνδρας 34, Αθήνα τηλ. 210-8213905 210-8213334

www.tkafa.gr

E-mail: info@tkafa.gr